
How do you prepare for a road trip? Study a map. Set the 
GPS. Have a smart phone handy in case you get lost. Yet, 
according to the Seventh Annual State of the Network 
Global Study, many IT teams lack the visibility and 
understanding to avoid potential pitfalls. Hazards can 
include managing UC, handling rapid bandwidth growth, 
implementing SDN, and ensuring application performance. 
When you know what lies ahead, it becomes easier to 
chart a course to success. 
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74%
Indicated the largest
Application Challenge
was determining whether
the problem was caused by
the Network, System, or App

53%  

Stated handling user complaints
and errors was the largest
Application Challenge

TOP UC CHALLENGES

SDN ADOPTION

2 OF EVERY 5
Businesses are adopting BYOD
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and errors was the largest
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“Automated Provisioning

of Network Resources”
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TOP 3 REASONS
FOR ADOPTING SDN

48%
    To dynamically

  adapt to changes in

business demands

40%
     To deliver 

new services faster

$
38%
    To lower

 operating expenses

For complete results from the Network Instruments®

Seventh Annual State of the Network Global Study visit
www.networkinstruments.com.

© 2014 Network Instruments, a JDSU Performance Management Solution. All rights reserved.

6 OF 10
Identifying the root cause of

performance degradation

4 IN 10

BIG DATA
FARM

53%

Now

14%
By the 

   end of 2015

25%

SDN NEED
of network engineers

53%53%
Will wait and see
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None at all
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Need it ASAP

BANDWIDTH DEMAND
Will grow over the next two years
BANDWIDTH DEMAND
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TOP BIG DATA CHALLENGES

Lack visibility into

user experience

Monitoring network utilization &

latency of links connecting applications


